

Заметки с ректората

Два основных вопроса



На заседании ректората ВолгГТУ говорили о повышении публикационной активности и о взаимодействии вуза с организациями реального сектора экономики.

На очередном заседании ректората, которое вел ректор опорного университета профессор Александр Валентинович Навроцкий, после рассмотрения кадровых вопросов обсуждали два важных доклада.

Первый – о повышении публикационной активности сотрудников вуза в ведущих российских и зарубежных рецензируемых изданиях, входящих в базы данных Scopus, Web of Science и РИНЦ. С докладом по этому вопросу выступил первый проректор Сергей Викторович Кузьмин, который отметил, что по большинству показателей коллектив вуза заметно опережает график, сформированный еще в 2015 году.

Так, количество публикаций в БД Web of Science в текущем году составляет 144, прогноз на 2020 – 157; в Scopus – 362 (2019 год); в РИНЦ – 3700 публикаций в 2019 году при плане в 3 098. И чтобы уйти от обилия цифр, скажем, что докладчик составил даже ТОП-10 (2016-2018) самых активных авторов с наибольшим количеством публикаций в БД Scopus и БД Web of Science.

С.В. Кузьмин остановился также на примерах высокорейтинговых журналов WoS, в которых опубликованы статьи сотрудников опорного университета, а также на мерах, направленных на повышение публикационной активности в вузе. А это повышение требований к деятельности соискателей при проведении выборов на должности деканов, заведующих кафедрами и конкурсном отборе ППС ВолгГТУ; единовременные выплаты ППС в виде премий (по результатам предшествующих трех лет) и надбавка штатным сотрудникам университета за опубликованные работы в изданиях, индексируемых Scopus и (или) Web of Science.

Второй вопрос – о взаимодействии ВолгГТУ с организациями реального сектора экономики в целях обеспечения подготовки кадров для предприятий региона. Об этом членам ректората рассказывал проректор Игорь Леонидович Гоник, который начал с ответа на вопрос «что такое базовая кафедра?». Базовая кафедра – это структурное подразделение вуза, созданное совместно с компанией-партнером, где занятия обеспечивают как преподаватели университета, так и специалисты компаний.

На сегодняшний день в опорном университете 9 таких кафедр. В их работе участвуют такие предприятия-партнеры как АО «ФНПЦ «Титан-Баррикады», ВРУ ООО «Лукойл-энергосети», АО «Каустик», ОАО «Волжский Оргсинтез» и др.

Основными показателями их успешной деятельности являются прохождение студентами практик, участие в конкурсах студенческих научных работ, выполнение ВКР по

согласованию с предприятиями.

Ректор ВолгГТУ А.В. Навроцкий подчеркнул, что в следующем году в рамках нацпроекта «Образование» в стране пройдет конкурс среди вузов, победители которого будут готовить специалистов для базовых отраслей экономики. Опорный университет обязательно будет участвовать в этом конкурсе и, учитывая большой и успешный опыт сотрудников вуза в работе с предприятиями реального сектора экономики, коллектив ВолгГТУ сделает все для того, чтобы оказаться среди его победителей.

Андрей Борисов.